

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.495

Sábado 21 de Diciembre de 1940

Precio del ejemplar 15 céntimos

## EL SORTEO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD

# Los 15.000.000 del "gordo" han correspondido a Madrid

El segundo premio, de 10.000.000, a Barcelona, y el tercero, de 6.000.000, también a Madrid. El premio de 3.000.000 se ha marchado a Reus y el de 1.500.000 a Las Palmas

«¡Ahora sí que será!»

Madrid, 21 (9.30 m.).—Un año pasa pronto y, ya ve usted, aquí está otra vez el sorteo de la Lotería de Navidad y con él, en flor, la ciega confianza de cuantos quedaron la vez pasada defraudados. ¡Ahora sí que será!... Y de nuevo se fraguan ilusiones y se echa a volar la fantasía, haciendo proyectos quiméricos. El número favorito bailotea delante de los ojos de la esperanza: "En este tocó de seguro". Y como si tuviera el "gordo" en el bolsillo, trenza el afán todo el falso andamiaje de cómo se van a invertir los miles de pesetas o los millones. Porque hay quien sólo juega una peseta y sueña con el primer premio completo.

Hay un número que sin entrar en el sorteo debía salir premiado con una buena participación: Auxilio Social. No se olvide aquel sobre quien la suerte vuelque el tesoro del cuerno de la abundancia, de aquella magnífica obra—orgullo del corazón de España—y muéstrese generoso con ella.

La «cola»

La noche ha estado fría y los tradicionales colistas la han pasado sentados en torno a crepitantes hogueras. En el tronco de un árbol prendieron un cartelón que decía: «Se admiten propinas y comestibles». Varias generosas personas respondieron al llamamiento y no faltaron algunas pesetas, tabaco, vino y alimentos. Menos mal, porque la nochecita ha debido ser de prueba. El «valiente» que ocupa el primer puesto, se llama José Dotor, un mozalabete que está firme a la cabeza de la «cola» desde el martes. ¡Casi nada! Anoche, un señor que se acercó al grupo en un automóvil, le ofreció acudir poco antes de la hora del sorteo y comprarle el puesto en 200 pesetas. Pero el tiempo pasa y cuando apenas faltan veinte minutos para que la suerte empiece a hacer de las suyas, aún el caballero no se ha presentado. Y, claro, el decano de los colistas está muy mosqueado y no sabe si esperar o vender el sitio por tarifa más baja y le apremia más el vender, en vista de que algunos otros van sacando unas pesetillas, mientras que él, por esperar...

Preparativos en la sala

A las ocho y media comienzan a entrar invitados y colistas en la sala. Hay nerviosismo. La mayoría prepara sendas listas de cuantos números juegan, para seguir, con ellos a la vista, el sorteo. Entre los que entran en la sala vemos al colista número uno, que no ha logrado vender el puesto. Toma con resignación su sino y se dispone a presenciar el sorteo. ¡Y eso que no juega ni una perra gorda! Pero, ¡bah!, por lo menos dentro del salón hay buena tem-

### Roosevelt conferencia con varios ministros

Washington, 21 (2 t.).—Roosevelt celebró conversaciones con Rayburn, presidente de la Cámara de representantes; Mac Cormack, portavoz de la mayoría gubernamental, y con el diputado demócrata, Johnson. Rayburn declaró a los periodistas que las conversaciones trataron sobre cuestiones de armamento en general. Un poco más tarde, Roosevelt confirió con Timson y Koox, ministros de la Guerra y de Marina, respectivamente. Los subsecretarios de estos departamentos estuvieron presentes en las conversaciones.—Efe.

Nueva York, 21 (2 t.).—La United Press registra los rumores difundidos en Londres, que pretenden que el ministro de Asuntos Exteriores, Halifax, sucederá a lord Lothian en la Embajada británica de Washington. En el caso de que estos rumores tuvieran confirmación, el Gabinete inglés tendría que ser reorganizado.—Efe.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Se acerca de un nuevo reparto de víveres. En la capital se efectuará el martes, y en la provincia a continuación. Al visitar esta mañana al excelentísimo señor gobernador civil, don José Riera, nos manifestó que es propósito suyo que el martes próximo, día 24, efectúe un nuevo reparto de víveres, lo más amplio posible, en la capital, contra el cupón correspondiente de la cartilla de racionamiento. Agregó el señor Riera que es su deseo que en todos los hogares se celebre con alegre austeridad la fiesta de Navidad, tan cristiana y tan familiar. A este propósito—siguió diciendo—ninguno de los elementos a mis órdenes ha regateado esfuerzo alguno en aquel sentido, para que—repto—celebrásemos todos una Navidad que, dentro de los sacrificios que imponen a todos los españoles las circunstancias actuales, sea posible el natural y tradicional esparcimiento. El reparto se efectuará, como queda dicho, el martes, a cuyo efecto se anunciará en la Prensa el lunes. Terminado el reparto en la capital, se hará uno igual para la provincia, teniendo mucho—concluyó diciendo el señor Riera—que resulte materialmente imposible organizar su envío a los pueblos con tiempo suficiente para que en ellos pudiera efectuarse el reparto al mismo tiempo que en la capital,

peratura. Radio Madrid y Radio España han instalado dos micrófonos para transmitir el sorteo.

La Mesa que preside el sorteo la componen don Enrique Quijada de Villapadierna, jefe de la Sección de Loterías; don Pedro Sañs López, interventor de dicha Sección; don Domingo Avelló Montoro, jefe del Negociado de Administración de la misma; don Ramón Fernández, gestor del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid.

Recuento de bolas

A las nueve en punto comienzan las operaciones del recuento de bolas. Un espectador desconfiado solicita ver el número 12.108. Se lo muestran y, naturalmente, se queda tan tranquilo al comprobar que la bolita marcada con el número es, en el que por lo visto él juega, no faltará en el bombo. Claro que, entre 600.000, el esperar que salga es un poco "climático", y los premios mayores sólo son cuarenta y cuatro.

Las manos inocentes

Los niños del Colegio Municipal de San Ildefonso que van a actuar en este sorteo, son los siguientes:

Equipos para las tablas números 1, 5 y 9: Antonio Nieto, Manuel Viñuales, Florentino Hernández y Ciro Mañueco.

Equipo para las tablas segunda, sexta y décima: Manuel Baquero, Antonio Alvarez, Emilio Fernández, Angel Lorenzo.

Tablas tercera, séptima y onceava: Manuel Navea, Santos Fernández, Alberto Grande y Gonzalo Sánchez.

Tablas cuarta, octava, doceava y trece: José Freire, Angel Blanco, Manuel Patiño y Enrique Téllez.

EMPIEZA EL SORTEO

Una vez los números y los premios en los bombos, sale el primer equipo de niños y el primer número que sacan es el 24.510, premiado con 10.000 pesetas. Son las diez de la mañana.

A los pocos números, sale el primero de los grandes, el 53.366, premiado con 150.000 pesetas, que es para Madrid, vendido en la Lotería de doña Jacinta Arias (Preciados, 27).

En seguida vuelve el sonsonete de los premios de la pedrea, mientras el público aguarda expectante. La primera tabla se desliza monótona. Los premios importantes no quieren madurar.

Cerca del final, sacan el 46.883, al que corresponde uno de los premios de 50.000 pesetas, para Sevilla. En una puerta del foro del salón están otros muchachos de turno y escuchan ansiosos en espera de que no les pisen los «gordos». Y termina la tabla.

Segunda tabla

Comienzan los niños cantando la segunda tabla a una velocidad que no hay quien les siga. Menos mal que el sonsonete de 10.000 pesetas nos advierte que no hay cosa mayor hasta ahora. Pero de pronto sueltan el primer escopetazo: un premio de pesetas 250.000 para el número 52.548, a Madrid (Lotería número 5, Manolita de Pablos, Avenida José Antonio, 9).

¡Tres millones!

Y a renglón seguido el cuarto premio de tres millones. Es el número 41.458. Es la primera emoción fuerte de este sorteo y se va volando a Reus.

Aún no contentos, y a todo gas, sacan el número 55.689, al que tocan 50.000 pesetas. Es para Bilbao y con el 3.204 de la pedrea, termina la segunda tabla.

Tercera tabla

Luego de unos cuantos premios pequeños, sale uno de 150.000 pesetas, para el número 39.752 que se lo lleva Valladolid. Y casi en seguida uno de 500.000 para el número 42.733, el primero que se lleva Barcelona. Siguen unos cuantos de la pedrea y luego dan 50.000 pesetas al 47.273

que corresponde a Bilbao. La sala está tranquila. No hay emoción y sin más novedades pasamos a la

Tabla cuarta

Que, como las anteriores, empieza con premios de diez mil pesetas, pero pronto la cosa toma color y el número 26.033 se lleva uno de los dos premios de 750.000 pesetas, (Madrid-Barcelona.) También anotamos en esta tabla el 26.780 con 50.000 pesetas y el 44.952. El primero para Valencia y Barcelona y el segundo a Sevilla. Y seguidito, como los railitos del tren, el 49.824 con 75.000 pesetas para Logroño. También en esta tabla sale uno de 50.000, el número 29.271, que va a Madrid. Y por su fuera poco, a la tablita alta va el número segundo, 10.000.000, 41.105 que se lo lleva Barcelona. El 30 pelao, que sale premiado con la pedrea, promueve risas en el público. Pero se paran en seguida al cantar los niños de turno el 32.797 con 250.000 pesetas para Las Palmas y termina la tabla, que ha sido movida.

Tabla quinta

Casi de salida aparece el 58.566 que se contenta, y qué remedio, con 50.000 pesetas y va que chuta a Barcelona.

Luego la tabla emprende el monótono camino de los premios pequeños hasta otro de 50.000 pesetas al número 52.073. También para Barcelona.

Luego de lo movida de la anterior, esta tabla se desliza como agua mansa. Sigue la pedrea y casi al final sale uno de 250.000 pesetas, para el número 769, que toma el camino de Las Palmas.

Tabla sexta

El «gordo», haciéndose esperar. En la sala va habiendo un poco de rumor de impaciencia; pero ni por esas. También esta tabla arranca con la pedrea sin meterse en más dibujos.

La cosa se pone como en las corridas aburridas, y si no suenan palmas da tango, es porque hay que estar en silencio. La tablilla se las trae. Mejor dicho, no trae nada todavía. Hasta que surge un premio de 500.000 pesetas que es para el número 15.722, que toma en camino de Andalucía. Y se va a Córdoba.

Tabla séptima

Empezamos como aperitivo con uno de 50.000 pesetas que corresponde al 4.027 que se lo reparten Valls y Granada. Después, el 8.844 que se lleva un pellicio de 50.000 pesetas para Ceuta. Y otro de igual cantidad, el 32.381, Barcelona. Sigue la serie de cincuenta mil pesetas, y los niños cantan el 34.368, que se queda en Madrid, en doña Manolita. Seguimos en la serie de 50.000 a la que parece estar abonada esta tabla, y es ahora al 23.133, al que corresponde y se lo lleva Granada. Y a renglón seguido el 15.277 con 50.000, que se queda en Madrid.

Tabla octava

Vamos por cerca de la mitad de la tabla, y hasta ahora sólo se van cantando premios de la pedrea. Poca cosa: para un poco de turrón o mazapán. Y entre esta cantinela sale el número 1, a las doce en punto, que no obstante su jerarquía sólo consigue un modesto premio. Ahora que, eso sí, es saludado por el público con un gran clamor. Al 2.510 le corres-

ponden 75.000 pesetas y toma el tren para Oviedo.

Tabla novena

El primero que anotamos de importancia es uno de 75.000 pesetas que corresponde al 47.007 y que se marcha en busca de las sardinas de Vigo. Luego sale uno de 50.000 pesetas, el número 37.746 que es para Madrid. Otro de 50.000 pesetas al 43.952 para Madrid y San Sebastián. Y aquí tenemos el quinto premio de un 1.500.000 pesetas que se lo lleva el 23.541, muy bonito número para quien lo tenga en Las Palmas, que es para donde sale pitando. Anotamos luego el 37.193 con 50.000 pesetas y en seguida uno de 150.000 pesetas para el 37.928. El primero para Alicante y el otro para Barcelona. En el bombo de los premios van quedando pocos, entre ellos el primero y el tercero, que se les aguarda como tabla de salvación. Todavía hay esperanzas de ser ricos, pero en esta tabla ya ni hablar, que acaba de dar fin.

Tabla décima

Nada, seguimos con el sonsonete de la pedrea. Es más divertido el fútbol. El público se impacienta y sigue anhelante el cantar de los números. Va quedando poco y el «gordo» no tardará en hacer su espectacular aparición. Los chicos de turno miran también al bombo y en cada bola que sacan se les nota fuerte emoción. «Que te quemas, que te quemas»—parece que algo avisa. Uno de 50.000 pesetas rompe la monotonía en que se va desarrollando esta tabla, que va más que mediana, y le corresponde al 5.991, que reparte las leandras entre Valencia y Sevilla. Otro de 50.000 es para el 95, que se recibe con ese rumor que acoge a todos los números bajos, como si les fuera más difícil de salir del bombo. Es para Madrid. Y en seguida el 25.453 se lleva el último que queda de 250.000 para Madrid, de doña Carmen de Pablo (Puerta del Sol), y termina la tabla.

Tabla undécima

La emoción está al rojo vivo. Falta poquito y el público espera con el alma en vilo la salida del «gordo» y del tercero, que siguen haciéndose esperar.

Cada vez que se hace un alto para dar vueltas a los bombos, se escapa un rumor expectante de todos los espectadores y se oye decir a muchos: «¡Ahora va a salir!». Otro número bajo, el 904, obtiene un premio de pesetas 75.000 y es para Santa Cruz de Tenerife.

Y, al fin, ¡el «gordo»! ¡¡15.000.000!! Es el 43.944. Se hace un silencio y luego la emoción sube de punto y el presidente de mesa tiene que agitar la campanilla repetidas veces. Y el «gordo» se ha quedado en Madrid, lotería de don Manuel Pino (Alcalá, número 43).

50.440, 150.000 ptas., La Coruña. 53.141, 75.000 pesetas, Madrid. 4.940, 6.000.000, Madrid. 5.532, 75.000 pesetas, Madrid.

Luego, casi en la indiferencia, cosa natural después del primer premio, sale uno de 75.000 pesetas, que corresponde al número 5.532 y es para Madrid. Uno de 750.000 es para la 4.485 y va a Sevilla. El 13.262, con 50.000, corresponde a Granada. Sigue el 50.440, con 150.000 pesetas y es para La Coruña. Y luego el 53.141, con 75.000 pesetas, para Madrid.

Ultima tabla del sorteo

En esta tabla sale el 4.040, que se queda en Madrid. El sorteo termina con la bola 47.681, con diez mil pesetas.—Logos.

EFEMERIDES

### 21 de Diciembre de 1639: Nace Juan Racine

El egregio autor de "Fedra" nació en la Feste Milou, de padres nobles. Desde muy joven dió a entender Racine su futura vocación. En frecuente trato con los trágicos griegos, se interna en los bosques para leer a sus anchas y sin distracciones las obras maestras de los poetas de la antigüedad, cuyos sublimes pensamientos y encantadoras máximas se complacía después en repetir a sus maestros. Por falta de espacio, nos referiremos sólo a algunas curiosas anécdotas del ilustre trágico francés. Una de ellas se refiere al episodio que le sucedió con su maestro Lancelot, quien cierto día le sorprendió muy preocupado en la lectura de Teágenes y Cariclea. Lancelot arrebatado violentamente a su discípulo el libro y lo arrojó a las llamas, sufriendo igual suerte otro ejemplar que Racine pudo adquirir; pero procurándose otro tercero, lo aprendió de memoria, y presentándose después a su maestro, díjole con desenfado que podía muy bien quemarle también, si quería, pues él lo tenía grabado en la memoria. Otra anécdota se refiere a la envidia de que Racine, como hombre de verdadero mérito, era objeto. El hecho fué que al escribir "Fedra", los enemigos de Racine, para mortificarle, animaron a un mal coplero de la época, llamado Pradón, a que compusiese una tragedia con el mismo título; y este pobre hombre no titubeó en secundar estos proyectos mezquinos, y en menos de seis semanas compuso otra "Fedra", que se representó dos días después que la "Fedra" de Racine. El engendro de Pradón fué rabiamente aplaudido por un auditorio preparado ad hoc, mientras que la obra de Racine era recibida con frialdad por el público. Tal disgusto causó a Racine el mal éxito de su "Fedra", que él tenía por la mejor producción de su pluma, que en los primeros momentos de desprecio quiso meterse a cartujo, logrando disuadirle de ello sus buenos amigos. Durante casi toda su vida Racine disfrutó del favor de Luis XIV, perdiéndolo al fin cuando Mme. de Maintenon confió al poeta el encargo de escribir una memoria sobre la miseria del pueblo. Entonces el Rey preguntó: "¿Pero este poeta quiere acaso ser también ministro?"—ARCO SPES.

### Bombardeo de BERLIN

Berlin, 21 (2 t.).—La noche pasada, los aviones británicos atacaron la capital del Reich. En la primera incursión enemiga, la D. C. A. impidió que los aparatos alcanzaran el centro de la ciudad. Estos lanzaron bombas incendiarias en los arrabales. Los incendios, poco importantes, pudieron ser dominados rápidamente. Más tarde, aviones enemigos volaron sobre el centro de la capital, lanzando especialmente algunas bombas explosivas e incendiarias. Ha habido algunas víctimas y daños materiales. También ha sufrido daños la Catedral. Sin embargo, no se han registrado daños en los objetivos de importancia militar. Hasta ahora se sabe que ha habido seis muertos y diecisiete heridos.—Efe.

En territorio yugoeslavo

### Se estrella un bombardero británico

Belgrado, 21 (2 t.).—En las montañas de Montenegro, cerca de Nikshitsy, ha sido encontrado un bombardero británico tipo «Bristol-Blenheim», que se estrelló contra el suelo. El aparato llevaba una tripulación de cuatro hombres e iba provisto de cinco bombas y dos ametralladoras. Dos de los tripulantes han podido ser identificados.

El aparato hizo explosión al chocar con el suelo y sus restos han sido encontrados, casualmente, por unos campesinos. Es el segundo avión británico que ha corrido esta suerte en territorio yugoeslavo.—Efe.

### Ataques aéreos en masa contra Inglaterra

Nueva York, 21 (2 t.).—El «New York World Telegram» informa que el cónsul general británico ha subrayado ante el Club Universitario la inferioridad de la producción inglesa de armamentos en comparación con la del Reich. A Inglaterra le será imposible ganar su retraso, dijo el cónsul. La existencia de Gran Bretaña depende, pues, de los Estados Unidos y de su ayuda. Inglaterra necesita navios principalmente.—Efe.

Nueva York, 21 (2 t.).—La United Press comunica desde Londres que en las últimas horas de la tarde de ayer, los aviones alemanes penetraron en sucesivas oleadas en territorio británico, efectuando bombardeos sobre casi toda la región de Inglaterra. En Londres se dió la señal de alarma al comenzar la noche. Se sabe que numerosas e importantes ciudades han sido atacadas.—Efe.

Dice un diputado yanqui

### «Imposibilidad técnica para ayudar materialmente a Inglaterra»

Nueva York, 21 (2 t.).—En el «New York World Telegraph» subraya el diputado Johnson la imposibilidad técnica en que se encuentran los Estados Unidos para aportar una ayuda material a Inglaterra, sin privar a sus fuerzas armadas propias de los armamentos necesarios. Johnson insiste en la necesidad de hacer a los Estados Unidos invulnerables. «Las gentes que reclaman esto—dice Johnson—son abiertamente atacadas e insultadas como pacifistas o simpatizantes con la «Quinta columna».—Efe.

El embajador de ESPAÑA en Rumania

El acto de la presentación de sus cartas credenciales al Rey... Bucarest, 20.—El nuevo ministro de España en Bucarest, conde de Casa Rojas, ha presentado sus cartas credenciales al Rey de Rumania.

12.000 AVIONES

Figuran entre las necesidades urgentes de Inglaterra... Washington, 20 (S. E. T.).—La Comisión británica de compras, después de laboriosas deliberaciones permanentes durante el día y la noche, ha confeccionado una lista del material de guerra que la Gran Bretaña necesita urgentemente.

Hombre de confianza de Roosevelt, en Argel

Argel, 20.—El diplomático norteamericano y hombre de confianza de Roosevelt cerca del Gobierno francés, Robert Murphy, ha llegado a Argel en avión, procedente de Marsella.

Se han perdido siete barcos noruegos

Que navegaban al servicio de Inglaterra... Oslo, 20.—El periódico «Aftenposten» anuncia que recientemente se han perdido siete barcos noruegos que navegaban al servicio de Inglaterra y desplazaban, en total, 11.303 toneladas.

Detención de un buque francés con 5.000 licenciados

Efectuada por los ingleses... Nueva York, 20.—Los ingleses han detenido a 5.000 licenciados del Ejército francés, después de haber prestado servicio militar en La Martinica, regresaban a la metrópoli a bordo del buque francés «Cuba», de 12.000 toneladas.

Rechazan el canje de prisioneros hechos, propuesto por la Cruz Roja Internacional

Estocolmo, 20.—Según el correspondiente en Londres del periódico sueco «Dagens Nyheter», el mariscal Shetwood, jefe de la Cruz Roja británica, ha rechazado la proposición hecha por el Comité Internacional de dicha Institución para que se estableciera un servicio marítimo entre Inglaterra y el continente, con objeto de cambiar prisioneros heridos, paquetes y cartas durante las fiestas de Navidad.

Posesión del nuevo gobernador de Madrid, Miguel Primo de Rivera

Madrid, 20.—El subsecretario de Gobernación ha dado esta mañana posesión del cargo de gobernador civil de Madrid, a don Miguel Primo de Rivera, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Asistieron también al acto el ministro de Educación Nacional, el gobernador civil saliente, conde de Mayalde, director general de Seguridad, el gobernador militar, el presidente de la Diputación, el alcalde y casi todos los miembros de ambas Corporaciones, el delegado nacional de Sindicatos, el del S. E. U., el del Frente de Juventudes, el de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y fiscal del Tribunal Supremo y otras autoridades y jerarquías.

El DUCE ha recibido a los antiguos combatientes

Roma, 20.—El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia a los directivos de la Asociación italiana de combatientes que han tomado parte en el reciente Congreso celebrado. El presidente de la Comisión ejecutiva, Rossi, le informó acerca de los trabajos llevados a cabo y dió lectura a un mensaje de salutación aprobado por la Asamblea.

Engrandeceremos España restaurando en las familias sus costumbres tradicionalmente cristianas celebrando las Fiestas de NAVIDAD a la antigua usanza española.

Mussolini, después de expresar su satisfacción por la actividad de la Asociación, declaró: «Estoy seguro de que los veteranos de la guerra—militares fieles a la Patria fascista—sabrán estar siempre a la altura de sus gloriosas tradiciones, reavivadas hoy por el valor de sus camaradas en armas.» Estas palabras fueron acogidas con delirantes aclamaciones.—Efe.

UNA INFANCIA SIN JUGUETES ES DESOLADA Y TRISTE. LA CUESTACION DEL DIA 22 ES PARA QUE NINGUN NIÑO CAREZCA DE ELLOS

Madrid, 20.—Celebrado el Consejo de guerra, en procedimiento sumarisimo, contra José Rojas y Eugenio Anta del Olmo, autores del atraco frustrado y homicidio cometido en la persona de Pedro Casarubios, en una confitería de la calle de Trafalgar, los atracadores fueron condenados a la pena de muerte, y la sentencia ha sido cumplida en la mañana de ayer.

Atracadores fusilados

Madrid, 20.—Celebrado el Consejo de guerra, en procedimiento sumarisimo, contra José Rojas y Eugenio Anta del Olmo, autores del atraco frustrado y homicidio cometido en la persona de Pedro Casarubios, en una confitería de la calle de Trafalgar, los atracadores fueron condenados a la pena de muerte, y la sentencia ha sido cumplida en la mañana de ayer.

NUMEROS PREMIADOS CON 10.000 PESETAS, TOMADOS AL OIDO

Table with columns for UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, etc., listing winning numbers for various prizes.

Advertisement for Teodomiro Perez Jorge, 2nd anniversary of the young man, died Dec 24, 1938.

Advertisement for Miguel Sanz, 1st anniversary of the young man, died Dec 12, 1939.

Advertisement for Don Francisco Sanz de Frutos, 2nd anniversary of the senior, died Dec 22, 1938.

SIMPATICA CARACTERISTICA DEL SORTEO DE NAVIDAD

Numerosas personas de las clases media y humilde agraciadas con los "GORDOS"

El billete del número 43.944 premiado con los 15 millones, fué vendido en vigésimos. Obreros de «Gráficas Españolas» juegan un vigésimo completo. Otros dos, repartidos entre modistillas y las personas que habitan en una pensión. Uno más, repartido entre el personal de servicio de una casa particular. Medio billete del tercer premio. Entre el personal de Correos; un vigésimo para el personal de la colonia penitenciaria de Brunete, incluidos los presos, y otro en la «peña» de amigos «La Granja-El Henar»

Los diez millones del segundo premio están repartidísimos en una barriada de Barcelona. También lo están, en Tarragona, los tres millones del cuarto

Una serie de 26.033 Madrid, 21 (5 t.).—Del número 26.033, premiado con 750.000 pesetas, ha sido vendida una de sus series a la Administración de doña Manolita y la otra en Barcelona. Doña Manolita ha dicho que el 12 de Diciembre vendió suelto este vigésimo, ignorando a quién.

El «gordo» en vigésimos El premio «gordo» fué despachado a la Administración de Loterías número 25, Alcalá, 43, propiedad de don Manuel del Pino. El billete ha sido vendido en vigésimos sueltos entre los días comprendidos del 3 al 10 del actual y por los dependientes de dicha Administración Mercedes Rodríguez, Julián Morales, Luis Martín y Luis García.

Grupos de estudiantes de la Facultad de Medicina, vestidos con batas blancas, recorren la calle de Alcalá con gritos de algazara, diciendo que les ha tocado el segundo premio, contagiando al público con su alegría. Interrogados sobre la veracidad de sus gritos, dijeron a los periodistas que pretendían únicamente extender su satisfacción porque el «gordo» haya caído en Madrid.

Y el tercero

El tercer premio, que correspondió al número 4.940, fué expandido en la Administración de Loterías de la calle de Alcalá, 141, propiedad de doña Dolores García, y fué distribuido en vigésimos sueltos por el hermano de la citada señora, don Wenceslao García Martínez, el cual ignora a quién ha vendido los vigésimos. El número agraciado es uno de los que, en calidad de hijo, tiene asignado esta Administración, que en el sorteo de Navidad ha vendido lotería por valor de 400.000 pesetas.

Un vigésimo del «gordo»

Un vigésimo del «gordo» fué adquirido en la calle de Alcalá por el ordenanza de Gráficas españolas, Variario Hernando, el cual lo ha repartido íntegramente entre la sección de encuadernadores de dicha editorial. El afortunado Valeriano tan sólo juega cinco pesetas. Del vigésimo, que está muy repartido, no llegó ni a una sola participación al resto del personal de la casa de talleres, Administración y Redacción.—Logos.

Dos vigésimos en «El Fénix»

El otro vigésimo del «gordo» lo tuvo el director de «El Fénix», don Ramón Hernández Figueras. El agente de la misma Compañía, don Antonio Gómez Carvajal, juega otro vigésimo. Este último compró ambos vigésimos hace quince días en la Administración existente en el mismo edificio de su oficina, y entregó uno de ellos a su jefe. El señor Carvajal es, además, empleado de la Diputación y vive en la calle de Manuel Cortina, número 10. El director de «El Fénix» quiso recibir a los informadores, invitándose a decir que seguirá trabajando como hasta aquí.

Medio billete del número premiado con seis millones

Madrid, 21 (5 t.).—Medio billete del tercer premio, o sean mil pesetas, adquirió don Fernando Verdegay, jefe de buzones del Palacio de Comunicaciones. Juega dicho señor 75 pesetas en el tercero; es decir, en el 40, menos diez reales que anoche tocó a una señora amiga de su familia, llamada Asunción Domingo.

Una participación de cinco pesetas le ganó un amigo de aquél llamado Gil Salazar, jefe de la estafeta de correos, sita en la calle de Herminio. Como dato curioso puede decirse que hace diez años a este mismo día le tocó el «gordo» en el número 17.770, en el que llevaba 25 pesetas. El resto, hasta completar las mil pesetas del medio billete, se encuentran repartido entre el personal de Correos de la mesa central y de buzones.

El administrador de Correos central juega diez pesetas. El segundo jefe, José de Juan, cinco pesetas, y los cinco cada uno, el oficial mayor y el secretario. Varios acomodadores del Monumental Cinema, que son empleados de Correos, han resultado también agraciados con dicho número. Entre ellos figura Pablo Sánchez, que juega 20 pesetas. Otros funcionarios les han correspondido cantidades también considerables. Eloy Lamamié jugaba 20 pesetas; José Areva otra 20; el dueño del bar «Mayor», empleado también de Correos, Domingo Gallele.

Gobierno Militar de Segovia

En el caso de hallarse en esta plaza provincia los aférricos de complemento de Ingenieros don Vicente Rodríguez Diego, don Luis Rivera Pascual, don Leandro Sáenz de Asturias, don Antonio Sánchez del Río Vega, don José Sardaña Guillén, don Ricardo Villega Herrera, don Antonio Espinosa, don Victoriano Granado, don Manuel Herreñal, don Carlos de Lastra Medina, don Félix López Fernández y don José López Maquidós Llano, se preparan con la mayor urgencia en el Gobierno militar, a fin de enterarse de un asunto que les interesa.

50; Florencio González, funcionario, 50; Luis Páramo, 25; y su hijo, también funcionario, 20. Siguen después participaciones de cinco y una peseta, entre el personal interino de la mesa central y buzones del Palacio de Comunicaciones, en número de unos 50 ó 60 agraciados. El depositario del medio billete en cuestión, don Fernando Verdegay, es informador postal del diario madrileño «Informaciones».

Otro vigésimo del tercero

Un vigésimo del tercer premio, lo jugaba el personal de la Colonia penitenciaria de Brunete. El vigésimo fué adquirido el sábado anterior por el oficial de dicha Colonia, don Laureano López, que lo distribuyó entre el jefe y demás oficiales, en participaciones de diez pesetas como máximo, y también entre los presos, a los cuales se dieron participaciones de una, dos y tres pesetas.

El jefe, don Juan Antonio Martínez García, juega cinco pesetas; igual cantidad el oficial, caballero mutilado, don Francisco Martín Beltrán. Uno de los agraciados jugaba diez pesetas en el número premiado, pero cedió a última hora siete pesetas a un tío suyo.

¿Serán del «gordo»?

El director de «El Alcázar», señor Casariego, juega dos vigésimos, adquiridos en la Lotería número 25, que ha repartido el «gordo», los cuales los guarda en un sobre que no abrirá hasta el día 15 de Abril, para cumplir así una promesa. Por consiguiente, ignora si le ha correspondido o no el premio «gordo».

Dos vigésimos más del tercero

Dos vigésimos del número 4.940, agraciado con el tercer premio, los adquirió hace siete días en la Administración de Loterías de la calle de Alcalá, 141, don Bernardo Chelvi Lavín, consejero delegado de la fábrica de balastos, sita en la calle de O'Donnell, 20. Dicho señor los compró por encargo de una «peña» de amigos que concurre al café «La Granja El Henar». Se reservó para sí 35 pesetas. El resto lo repartió entre sus amigos.

El señor Chelvi Lavín, al ser interrogado, recordaba, de momento, que entre los agraciados figuran los siguientes: don Juan Botella, médico forense de Madrid, que juega 15 pesetas; don José Abad, 15; don Julio Abad, 5; don Luis Abad, 40; doña Rosario Laviana, 10; don Julio Larcácel, 5; don Pedro Vázquez, 20; doña Dominica López, 5; doña Victoria Serrano, 5. La mayor parte de los componentes de la citada «peña» son naturales de Orihuela (Alicante), así como el señor Chelvi Lavín.

Supervivientes de un vapor griego

Nueva York, 21 (5 t.).—Los medios navales comunican que el mercante finlandés «Carolina Thorden» navega rumbo a Nueva York, conduciendo a bordo a los supervivientes del mercante griego «Dionysios Stethatos», de 5.768 toneladas. Se ignora si este último buque ha sido torpedeado o si se hundió a consecuencia del temporal.—Efe.

Comunicado alemán

Berlín, 21 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la noche del 19 al 20 de Diciembre, los aviones alemanes han atacado, con buen resultado, los objetivos de importancia militar de Londres. También durante el día lanzaron los aviones bombas sobre Londres. Una fábrica de armamento de Chelmsford ha sido gravemente alcanzada. El reconocimiento armado se ha extendido sobre la isla entera, hasta las Shetlands. Durante la noche última, una fuerte formación de bombarderos atacó parte de los objetivos militares de Inglaterra meridional y central, las instalaciones portuarias e industriales con miles de bombas incendiarias y explosivas. Numerosos incendios, grandes y pequeños, y fuertes explosiones observadas por las tripulaciones, atestiguan sobre la eficacia del ataque. Durante la noche pasada, el adversario atacó principalmente la capital del Reich. El ataque afectó exclusivamente a objetivos no militares. Cierta número de casas y la catedral sufrieron daños. Hubo siete personas civiles muertas y diecisiete heridas, parte de las cuales se encontraban fuera de los refugios. La D. C. A. derribó dos aviones enemigos».—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 21 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas número 107: «En la región fronteriza de Cirenaica, actividad artillería. El día 19 el enemigo ha perdido, además de los aviones citados en el comunicado de ayer, otros dos aviones de caza. Hay que citar en el orden del día a todas las formaciones de la quinta escuadra aérea que opera en Cirenaica, que incansablemente y con extremado espíritu ha colaborado en la destrucción de las unidades acorazadas enemigas, luchando al

mismo tiempo, duramente, contra las fuerzas aéreas del adversario. En el frente griego han sido rechazados todos los intentos de ataque del enemigo. Con un golpe de mano nos hemos apoderado de una posición importante. Las formaciones aéreas han colaborado con las tropas de tierra. Los bombarderos «Pichiatelli» y las cazas han atacado en todo el sector comprendido por las operaciones actuales a las concentraciones de tropas, nudos de comunicación y otros objetivos militares. En el Canal de Corfú han sido hundidos dos grandes veleros. Dos aviones «Gloster» fueron derribados. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. A la altura del litoral jónico, nuestras fuerzas navales cañonearon con éxito las posiciones enemigas. En África oriental, actividad de artillería. Una de nuestras asformaciones aéreas ha verificado un ataque nocturno en vuelo a pequeña altura, contra el aeródromo de Aden. Otra formación bombardeó las posiciones enemigas cerca de Metema, provocando extensos incendios».—Efe.

En la Administración donde ha sido vendido el «gordo»

El propietario de la Administración número 25 de la calle de Alcalá, 43, donde ha caído el «gordo», en el número 43.944, don Manuel del Pino y sus dependientes la señorita Mercedes Rodríguez, Julián Morales, Luis Martín y Luis García, manifestaron que el billete había sido adquirido por ellos el día 3 de Diciembre y vendido en vigésimos desde dicha fecha hasta el día 10, sin que de los mismos se hubiesen hecho participaciones en la Lotería. Ignoraban en los primeros momentos quiénes pudiesen ser los agraciados. Cuando los informadores daban estas noticias desde la misma Lotería por teléfono, un caballero preguntó si era cierto que el número premiado era el 43.944, y si había sido vendido en aquella Administración. Un informador le contestó afirmativamente, y al preguntarle si es que llevaba alguna participación, le dijo que jugaba un vigésimo. A preguntas del periodista manifestó llamarse Antonio Ipasaguirre y vivir en la calle de Velázquez, 80. Los periodistas se trasladaron a dicho lugar inmediatamente, comprobando que en ninguna de las casas de aquel entorno vivía nadie con el nombre dado por quien llamó. Si se trataba de una broma o si, en efecto, era un agraciado que quiso evitar la visita de los informadores dándole un nombre y dirección supuestas, no ha podido averiguarse aún.

Con 7.554.456 pesetas Se constituye la Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas

Madrid, 21.—En el despacho del secretario de la Gobernación y autorizada por el notario de Madrid, don Rafael Muñoz Lagos, se firmó ayer la escritura de constitución de la Institución «San Isidor», Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, y entrega del capital fundacional de la misma, integrado por el saldo de la cuenta de Prensa del combatiente, que arroja un total de 7.554.456,66 pesetas. La entrega fué hecha por el subsecretario de la Gobernación, encargado de la cartera, el director general de Prensa y don Víctor Ruiz Albéniz, presidente de la Asociación de la Prensa, como secretario de la Institución.—Logos.

ACERCA DE LA SOBRETASA EN LA CORRESPONDENCIA

Una nota de la Dirección general de Prensa

Madrid, 21.—La Dirección general de Prensa facilita la siguiente nota: «El problema de la lucha antituberculosa es uno de los que más han preocupado y preocupan al Gobierno nacional, y muy especialmente a nuestro Caudillo. En plena guerra, fué creado el Patronato Nacional Antituberculoso: A raíz de la victoria se dictó la ley de su reorganización, y el día 23 de Noviembre del año en curso apareció la ley aprobando el plan de construcción de Sanatorios y Dispensarios, por valor de 180 millones de pesetas. El «Boletín del Estado» de hoy publica otro importante Decreto, en el que se dispone, como en años anteriores, que la correspondencia que circule durante los días 22 de Diciembre a 3 de Enero próximos, ambos inclusive, precisará una sobretasa de cinco céntimos en las tarjetas postales, y de diez céntimos en las cartas y demás correspondencia cuyo franqueo corriente sea superior a veinte céntimos.

Este año existe, con relación a los anteriores, la novedad de que para la sobretasa se han adoptado cuatro tipos de sellos: uno de 40, más de diez céntimos, para las cartas; otro de veinte, más de cinco céntimos, para las tarjetas postales; otro de diez céntimos para la correspondencia que, por tener otro tipo de imposición, haya de franquearse con sellos corrientes, y otro sello especial, también de diez céntimos, para la correspondencia circulada por correo aéreo. Todos ellos, seguramente, habrán de despertar un gran interés entre los filatélitos. Se trata, pues, de una modesta contribución, que los españoles pueden, sin sacrificio, pagar durante los días de estas fiestas tradicionales, contribuyendo así a aliviar a los tuberculosos pobres, y a que la obra que desarrolla el Patronato Nacional Antituberculoso tenga la rápida ejecución que el Caudillo desea».—Logos.

LA GUERRA EN EUROPA Y EN AFRICA

Bombardeos alemanes sobre casi todo el territorio inglés

mismo tiempo, duramente, contra las fuerzas aéreas del adversario. En el frente griego han sido rechazados todos los intentos de ataque del enemigo. Con un golpe de mano nos hemos apoderado de una posición importante. Las formaciones aéreas han colaborado con las tropas de tierra. Los bombarderos «Pichiatelli» y las cazas han atacado en todo el sector comprendido por las operaciones actuales a las concentraciones de tropas, nudos de comunicación y otros objetivos militares. En el Canal de Corfú han sido hundidos dos grandes veleros. Dos aviones «Gloster» fueron derribados. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. A la altura del litoral jónico, nuestras fuerzas navales cañonearon con éxito las posiciones enemigas. En África oriental, actividad de artillería. Una de nuestras asformaciones aéreas ha verificado un ataque nocturno en vuelo a pequeña altura, contra el aeródromo de Aden. Otra formación bombardeó las posiciones enemigas cerca de Metema, provocando extensos incendios».—Efe.

Grandes daños en la catedral de Berlín

Causados por la aviación inglesa Berlín, 21 (5 t.).—El ministerio de Cultos declara en una nota que la cuantía de los daños causados por la aviación británica en la Catedral de Berlín se calculan en millón y medio de marcos. Además—añade—se ha comprobado que los aviadores ingleses lanzaron paracaídas luminosos antes de dejar caer sus bombas. Por consiguiente, no es posible dudar de que los aparatos británicos bombardearon intencionadamente la Catedral.—Efe.

Una película de propaganda antialemana

Origina incidentes en Méjico Méjico, 21 (5 t.).—Una película de propaganda antialemana, titulada «El mundo en llamas», ha provocado por quinta vez en el curso de dos semanas protestas del público que promovió un fuerte escándalo al grito de «¡Abajo los judíos!» y «¡Es un film judío!» [Vivan los nacionalistas!]. La Policía acudió al local donde se pasaba la película, que ya había sido evacuado por más de la mitad de los espectadores, y practicó algunas detenciones.—Efe.

Los aviones que llegaron después del primer bombardeo, reavivaron los incendios existentes y provocaron otros. En los ataques contra los puertos se observaron buenos resultados, sobre todo en Ostende, Amberes y El Havre. También fueron bombardeados Flesinga, Boulogne y los muelles de Ámsterdam. No se registró ninguna pérdida en la gran fuerza aérea que tomó parte en estas operaciones, extensas y plenamente coronadas por el éxito».—Efe.

Comunicado inglés de El Cairo El Cairo, 21 (5 t.).—Comunicado del gran Cuartel general de las fuerzas británicas en el Oriente medio, correspondiente al 21 de Diciembre de 1940: «Egipto.—Nuestras tropas proceden a la limpieza de las regiones del Noroeste y Oeste, mientras las fuerzas enemigas que defienden Bardia son hostigadas por nuestra artillería. Siguen llegando refuerzos a las líneas británicas. Han sido capturados 800 prisioneros más, con cuatro cañones.

Sudán.—En la frontera prosigue la actividad defensiva de nuestras patrullas. Kenya.—La situación no ha experimentado cambio alguno».—Efe.

A CAUSA DE LA GUERRA

Sensible baja en las exportaciones argentinas

Buenos Aires, 21 (5 t.).—La guerra europea ha producido una sensible baja en las exportaciones de la Argentina. El Gobierno adoptará medidas encaminadas a vencer las actuales circunstancias, y a tal efecto se sabe que tiene intención de adquirir y fletar, sin condiciones que todavía no se conocen, los barcos franceses, daneses e italianos que se encuentran en los puertos argentinos.—Efe.

Un viaje aprovechado

Huesca, 21 (6 t.).—El vecino de esta capital, Eugenio Urdain, lleva medio vigésimo del billete agraciado con el premio mayor, o sean 50 pesetas. Este señor, propietario de una fábrica de gasosas y depósito de carbones se trasladó, en los primeros días de Diciembre, a Madrid, acompañado de su esposa, doña Purificación Moreno. En Madrid, un primo suyo, llamado don Eduardo Vicente, le ofreció 50 pesetas de un vigésimo que había adquirido el día 8 de Diciembre. El señor Urdain no ha cedido a nadie participaciones.—Logos.

Un vigésimo más del «gordo»

Madrid, 21 (7 t.).—Otro vigésimo de los correspondientes al número 43.944, agraciado con el «gordo», fué adquirido en la Administración número 25 por don Julián Pérez Ecija, propietario de la fábrica de chocolates «Borregón». El señor Pérez Ecija se reservó 80 pesetas y repartió 20 entre sus familiares en participaciones de 5 y 10 pesetas.—Logos.

Otro vigésimo del número 43.944 fué adquirido por la cocinera Pilar Giménez, que presta sus servicios desde hace diecisiete años en casa de don Teodomiro Sainz, que reside en Felipe IV, 10. Le compró en la Lotería de la calle de Alcalá el domingo, día 8, y lo repartió en la siguiente forma: Ella se quedó con 25 pesetas; una cantidad igual juega el chófer de la casa, Carlos López Zubizarreta; otra cuarta parte del vigésimo la dió a Saturnina Olmos, muchacha que sirve en Moreto, 5; a Manuela Albea, cocinera de los señores de Dorrel, que vive en Alarcón, 12, la concedió quince pesetas, y las diez restantes las repartió entre su hermana Benita Giménez, que sirve con ella en la misma casa, y Celestina Cuadrado, que presta sus servicios como cocinera en el piso primero izquierda. Los señores de la casa donde sirve no se han enterado que jugaban a la lotería hasta que por una muchacha de la casa tuvieron conocimiento de la suerte de sus criadas. La comprado

El dueño de otra perfumería instalada en la Ronda de San Pedro, don Antonio Tarre, y su amigo don Hernando Figueras, juegan, respectivamente, 20 y 25 pesetas. Juega también cinco pesetas el contable de la perfumería «Lido», don Juan Badía, y los dependientes de una corsetería contigua juegan también pequeñas participaciones.

El cuarto premio Tarragona, 21 (6 t.).—En Reus, la Administración de Loterías núm. 2, de la viuda de Prieto, ha repartido cuatro vigésimos del cuarto premio en participaciones de peseta, en su mayoría a gente humilde.—Logos.

SENTENCIA CUMPLIDA

Córdoba, 21.—Ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada en Consejo de guerra contra Sebastián Romero Urbano, Manuel Portero Romero y Juan José Velasco Mateo, autores de un atraco y asesinato en la persona de un labrador, llevado a cabo en la carretera de Valenzuela a Martos.—Logos.

Barcelona, 21 (6 t.).—Desde primera hora de la mañana se estacionó, frente a los altavoces instalados en la Ramblas, plaza de Cataluña y otros lugares céntricos de la ciudad, un considerable número de jugadores de lotería y numeroso público que engrosaba, según avanzaba la mañana, la noticia de que el segundo premio había sido vendido en Barcelona animó a los grupos que, con creciente atención, siguieron el curso del sorteo, produciéndose el natural revuelo y la alegría consiguiente. Pronto se supo que el billete agraciado; el número 41.105, lo había vendido el lotero Miguel Valdés, que es el que ha expandido en Barcelona mayor número de billetes para este sorteo, propietario de la Administración instalada en la Rambla del Centro. A preguntas de los periodistas, dijo que ignoraba a quién había vendido el billete premiado y si estaba o no repartido en vigésimos. A media mañana se supone que cinco vigésimos los había adquirido don Jaime Suñol, dueño de la perfumería «Lido», establecida en la calle Mayor de Gracia, número 35, el cual se reservó diez pesetas, repartiendo el resto en participaciones de una peseta entre amigos, dependientes y clientes, debido a lo cual los diez millones están muy repartidos entre los vecinos de la barriada del distrito octavo de esta ciudad. También juegan en el segundo los dueños y dependientes de otros comercios inmediatos a la perfumería «Lido», en la que adquirieron participaciones de una peseta entre amigos, dependientes y clientes, debido a lo cual los diez millones están muy repartidos entre los vecinos de la barriada del distrito octavo de esta ciudad. También juegan en el segundo los dueños y dependientes de otros comercios inmediatos a la perfumería «Lido», en la que adquirieron participaciones de una peseta entre amigos, dependientes y clientes, debido a lo cual los diez millones están muy repartidos entre los vecinos de la barriada del distrito octavo de esta ciudad.

El cuarto premio

Tarragona, 21 (6 t.).—El cuarto premio de la lotería, de tres millones de pesetas, que ha correspondido al número 41.458, ha sido expandido por la Lotería número 2, de Reus, propiedad de la viuda de Prieto. Esta repartidísimo, sobre todo entre gentes de condición humilde. Cinco vigésimos han sido vendidos por la hija de lotera en participaciones de 2,50 pesetas; otros cuatro lo han sido en un estanco propiedad de Diego Topete, en participaciones de dos pesetas; otros dos décimos se han expandido por la revendedora Providencia Rabés, en participaciones de 5 y 10 pesetas y algunas de 25. Se ignora el paradero de nueve vigésimos, uno de los cuales se dice ha sido vendido en el vecino pueblo de Alforja, pero es difícilísimo hallar a los favorecedores que, en su mayoría, por ser trabajadores, se encuentran en sus faenas. Hasta ahora se conocen los nombres de los siguientes agraciados: Matías Far, José Pi, Bernardo Angués, Isidro Molina y José Gabelda, que juegan cada uno dos pesetas; Francisco Barcel, que juega diez; Juan Alsina y Consuelo García, 2,50 pesetas cada uno; Carmen Marca, 2 pesetas; Juan López, su esposa y dos hijos, 2 pesetas cada uno; Francisco Mateu y Juan José Sedó, 2 pesetas. El comerciante señor Sedó, 10 pesetas; otro comerciante llamado Solé, 5 pesetas, y el dependiente de comercio Juan Domenech, 100 pesetas.—Logos.

Un viaje aprovechado

Huesca, 21 (6 t.).—El vecino de esta capital, Eugenio Urdain, lleva medio vigésimo del billete agraciado con el premio mayor, o sean 50 pesetas. Este señor, propietario de una fábrica de gasosas y depósito de carbones se trasladó, en los primeros días de Diciembre, a Madrid, acompañado de su esposa, doña Purificación Moreno. En Madrid, un primo suyo, llamado don Eduardo Vicente, le ofreció 50 pesetas de un vigésimo que había adquirido el día 8 de Diciembre. El señor Urdain no ha cedido a nadie participaciones.—Logos.

Un vigésimo más del «gordo»

Madrid, 21 (7 t.).—Otro vigésimo de los correspondientes al número 43.944, agraciado con el «gordo», fué adquirido en la Administración número 25 por don Julián Pérez Ecija, propietario de la fábrica de chocolates «Borregón». El señor Pérez Ecija se reservó 80 pesetas y repartió 20 entre sus familiares en participaciones de 5 y 10 pesetas.—Logos.

En el umbral de Belén: ASPECTO FAMILIAR

Es otro de los aspectos, abarcado primordial y urgentemente por las fiestas de las Navidades. Todos hemos sido testigos de los duros y continuos ataques de que ha sido objeto, lustrados pasados, la institución familiar.

Da familiar. Vida familiar que lleva cristianamente rebosa encantos, dulzuras, santas satisfacciones y alegrías inenarrables. A la vez, es antidoto de innumerables reveses e infortunios. Pues bien: las Navidades, entre otras prerrogativas y ventajas, nos brindan ésta: la de restaurar los vínculos familiares, la de agrupar a los miembros de la casa, restañando las heridas del hogar moderno.

EN EL CAMPO DE CHAMBERI

Partido de fútbol

Mañana, a las tres y media de la tarde, se enfrentarán en el campo de Chamberi los equipos Club Deportivo Almansa y Gimnástica Segoviana.

Expresiones de gratitud

Los señores hijos de doña Celestina Redondo, viuda de don Eduardo Doldán Candamo, en la imposibilidad de expresar particularmente su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron o testimoniaron su condolencia con motivo del fallecimiento de su señora madre, lo hacen por nuestro conducto.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos.—Mañana, día 22, celebrará sus cultos mensuales la V. O. T. de nuestro Padre San Francisco, en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, rezo de la estación, corona franciscana, meditación y reserva.

Central Nacional-sindicalista. De interés para el transporte de mercancías.

Nuevamente se pone en conocimiento de las empresas, industrias y demás centros de producción de la provincia y capital, la necesidad de que den cuenta a esta Delegación, Cervantes, 41, de la cantidad y clases de mercancías que necesitan transportar, así como su punto de destino, al objeto de que mediante la coordinación de transportes por carretera, se pueda obtener el mayor rendimiento de ellos y aprovechar las limitadas cantidades de gasolina que se conceden, debido a la restricción de carburantes que las circunstancias nos imponen.

Los productores y las fiestas de Navidad

Próximamente las fiestas de Navidad y Año Nuevo, que toda la cristiandad celebra de una manera alegre y emotiva, incluso en los hogares más pobres y humildes y teniendo en cuenta las dificultades económicas porque actualmente atraviesa el trabajador, la Delegación Nacional de Sindicatos en el interés y deseo de que en estos días reine la máxima alegría en todos los hogares, requiere a todos los industriales, comerciantes y en general, a cuantos tengan a sus órdenes personal asalariado, en cualquier concepto que sea, para que contribuyan con sus medios económicos a evitar que durante las próximas fiestas haya un solo trabajador que no las pueda celebrar.

Esta Delegación Provincial espera que por todas las industrias de Segovia y empresarios en general, se conceda a sus empleados y obreros una paga extraordinaria, que puede ser mensual, quincenal o semanal al pagar los salarios. Esto es una prueba más del sacrificio que han de realizar los mejor dotados económicamente en beneficio de aquéllos que carecen de medios, consiguiendo, de esta forma, la Unidad entre todos los hombres de España. Lo quiere Franco, nuestro ejemplo Caudillo, lo aconseja el sentimiento cristiano y lo impone un alto sentido de justicia social.

Al dirigirme en este sentido a todos los empresarios, ruego al mismo tiempo me comuniquen su colaboración en esta gran obra, dándome cuenta de las cantidades invertidas y las pagas extraordinarias concedidas a los empleados y trabajadores en general para hacerlo llegar a la Delegación Nacional de Sindicatos.

El delegado sindical provincial

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Concepción Albertos Sanz. Viuda de González Bartolomé. Falleció el 22 de Diciembre de 1935.

Las misas que se celebren en esta fecha en la capilla de los Padres Franciscanos, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; las de la Santa Iglesia Catedral, de nueve, once y doce; el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus, el día 24, de seis a siete, y las misas que mensualmente, el día 22, se digan en la capilla de las Siervas de María, a las ocho, y en la Catedral, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos don Angel y don Fernando Albertos Sanz; hermanas políticas doña Isabel Sanz y doña Patrocinia Redondo; sobrinos, primos y demás familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

ANIVERSARIOS

D.ª Francisca Martín

D. Tristán González

Que fallecieron el 31 de Diciembre de 1939 y el 1.º de Febrero de 1901, respectivamente

R. I. P.

La misa que se rece, a las once, desde el día 23 al 31 del corriente, en la capilla del Sagrario, altar del Corazón de Jesús, de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio de las almas de los finados.

Sus hijos y demás familia, Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Ayuntamiento de Escalona del Prado Concurso

DON MARTIN MERINO MARTIN, ALCALDE PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA VILLA DE ESCALONA DEL PRADO.

HAGO SABER: Que por acuerdo de este Ayuntamiento de mi presidencia, adoptado en sesión del día 16 del actual, se anuncia el concurso para el suministro de fluido eléctrico para el alumbrado público de esta villa, durante el período de diez años, a partir del 1.º de Febrero del año próximo, cuyo concurso ha de tener efecto en esta Casa Consistorial el día 20 de Enero de dicho año y hora de las diez, bajo la Presidencia del señor alcalde o teniente en quien delegue, con la asistencia del regidor síndico, dando fe del acto el secretario del Ayuntamiento; sirviendo de tipo de tasación la cantidad de DOS MIL QUINIENTAS CINCUENTA PESETAS por cada anualidad, pagaderas por trimestres vencidos y con sujeción al pliego de condiciones, el que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y contra el cual no se ha formulado reclamación alguna durante el plazo de su exposición.

Las proposiciones para tomar parte en el referido concurso se harán por el sistema de pliegos cerrados, extendidos en papel de la clase sexta y ajustados al modelo que al final se inserta, los cuales serán presentados a partir de la fecha de la publicación de este edicto hasta media hora antes de la hora señalada, debiendo acompañar a los mismos el resguardo de haber hecho entrega, en la Depositaria de este Ayuntamiento, de la suma de CIENTO VEINTISIETE PESETAS con CINCUENTA CENTIMOS, a que asciende el 5 por 100 del tipo del concurso, y la cédula personal del licitador.

Si la proposición se presentare por medio de representante, deberá también minirse poder bastantado por uno de los abogados de Segovia.

La persona o entidad a cuya favor sea adjudicado el remate, quedará obligada a elevar la cantidad en depósito, como finza provisional, hasta el 40 por 100 de la suma de adjudicación y dentro de los diez días siguientes al de la notificación.

El concesionario, que podrá ceder el contrato a favor de otra persona o entidad, quedará obligado al suministro del alumbrado público por medio de sesenta y ocho lámparas de quince vatios, distribuidas en los lugares que el Ayuntamiento designe.

Las lámparas del alumbrado público lucirán todos los días desde la puesta del sol hasta su salida.

El concesionario se obligará a facilitar, mediante contador, el fluido necesario para las dependencias municipales.

Serán de cuenta del rematante todos los gastos de timbre, anuncios, etcétera que puedan ocasionar el contrato.

Dicho concesionario quedará sometido a los tribunales competentes del domicilio de esta Corporación y obligado a celebrar con los obreros que haya de ocupar en las obras de instalación y explotación el contrato que determina el número 11 del artículo 6.º del Reglamento de Contratación de obras, de 2 de Julio de 1924, en consonancia con el Real decreto de 20 de Junio de 1902.

El Ayuntamiento otorgará al concesionario toda clase de franquicia de arbitrios municipales que puedan establecerse, siendo de cuenta de dicho concesionario el pago de todos los impuestos, recargos, arbitrios y demás contribuciones vigentes y que se establezcan sobre el consumo de fluido eléctrico.

El suministro se efectuará en corriente alterna a la frecuencia de cincuenta periodos por segundo.

La distribución para el alumbrado será a tensión comprendida entre 110 a 150 voltios, y para fuerza motriz, de 190 a 240.

El contratista deberá acreditar en la proposición que dispone en todo momento de una potencia, al menos, de cien kilowatts.

Las faltas e interrupciones en el servicio por causas imputables al concesionario que excedan de diez días, serán castigadas con descuento del 3 por 100 sobre la factura del trimestre correspondiente.

La interrupción total o parcial del alumbrado por más de diez días consecutivos, dará lugar a la rescisión del contrato con pérdida de la fianza, sin perjuicio de exigir al concesionario las indemnizaciones a que hubiere lugar.

Escalona del Prado, 17 de Diciembre de 1940.—El alcalde, MARTIN MERINO. P. A. del A.: El secretario, SANTIAGO MONTARELO.

MODELO DE PROPOSICION

Don ..... vecino de ..... con cédula personal de la clase ..... número ..... expedida en ..... el día ..... de 1940, se comprometo a suministrar al Ayuntamiento de Escalona del Prado la energía eléctrica necesaria para el alumbrado público y dependencias municipales, atendiendo en todo momento a las condiciones estipuladas en el pliego de condiciones que se inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia núm. .... bajo el tipo de tasación de pesetas anuales (en letra) por el suministro indicado en la condición quinta del pliego, a cuyo fin acompaña por separado resguardo acreditativo de haber constituido el depósito provisional previsto en la condición segunda del repetido pliego.

(Fecha y firma del proponente)

España católica es España hogareña. Celebrad la NAVIDAD en familia. Cenad en casa. Rezad y cantad en familia. Gozad y reid juntos

ALCALDIA DE SEGOVIA Concurso

La Comisión municipal permanente de este excelentísimo Ayuntamiento, en sesión que celebró el día 4 de los corrientes, tomó el acuerdo de contratar el servicio de acarreo de basuras procedentes de la limpieza pública de esta capital, por un año, sin prórroga y mediante concurso, que se celebrará en la Casa Consistorial de este Municipio el día 28 del mes actual y hora de las doce de su mañana.

El tipo-base fijado es el de 18.000 pesetas, girando las proposiciones a la baja respecto de esta suma.

La fianza provisional a constituir para tomar parte en dicho acto será el cinco por ciento del tipo-base, y la definitiva el diez por ciento de dicha cantidad.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de la Secretaría municipal.

Segovia, 20 de Diciembre de 1940.—El alcalde, Andrés Reguera.

Jefatura de Transportes Militares de Segovia Anuncio

Debidamente autorizado por la Superioridad, el día 28 del actual y a las doce horas, tendrá lugar en esta Jefatura, sita en José Zorrilla, número 40, la adjudicación del servicio de acarreo que se verifiquen en el próximo mes de Enero, encontrándose el pliego de condiciones en la misma a disposición de cuantos interese.

Segovia, 20 de Diciembre de 1940.—El jefe de Transportes, Salvador Delgado Guerrero.

Teatro Cervantes DOMINGO, 22 a las 4, a las 7 y a las 10 LUNES, 23 a las 7,15 y a las 10

se proyectará, de estreno y hablada en español, la película humorística realizada por TONO Y MIHURA

UN BIGOTE PARA DOS el más absurdo de los diálogos que se han oído en la pantalla. Una película de gracia estúpida que es la gracia mayor de todas las gracias

Lotería Pro Ciegos Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 165. Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 65.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD Plaza del Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Los Previsores del Porvenir

Se advierte a los señores asociados que el día 31 del actual termina el plazo de los años Enero 1937 a Julio 1939 y se paga el tercer trimestre de 1940.

Dr. Useros Casas

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición. RAYOS X. ELECTROMEDICINA. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco. Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

LA NIÑEZ MIDE SUS HORAS DICHOAS POR EL NUMERO DE JUGUETES QUE ALEGRA SU VIDA

Mutualidad Segoviana de Seguros Accidentes del Trabajo Incendios Patrocinada por la Excelentísima Diputación Provincial, Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola. ACCIDENTES DEL TRABAJO INCENDIOS Al concertar el seguro de Incendios en la Mutualidad Segoviana contribuyes a dotar a nuestra provincia, repartidos por los lugares estratégicos adecuados, de un servicio de Incendios que pueda actuar rápidamente en los casos de siniestros. Cumple tu deber de cooperar en esta obra social concertando los seguros de la Mutualidad de tu provincia. DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24, principal. Teléfono 26

ASOCIACION DEL SEGURO MUTUO CONTRA EL PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA CONVOCATORIA

OFICINAS: Juan Bravo, 24, principal. Teléfono 268

Se invita por el presente anuncio a todas las Juntas locales, mutualistas y labradores en general, a la Asamblea general ordinaria, que celebrará esta Asociación el LUNES, día 23 de Diciembre de 1940, a las ONCE horas en el Salón de Actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital (Juan Bravo, 7 y 9).

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior. 2.º Examen, discusión y aprobación de la Memoria y cuentas del ejercicio. 3.º Pago a los socios damnificados de las cantidades que les corresponde percibir de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 8.º de los Estatutos. 4.º Pago de las dietas a los Vocales fiscalizadores y Peritos tasadores. 5.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Diciembre de 1940. LA JUNTA DIRECTIVA PROVINCIAL

Anuncios breves

Máquinas escribir «URANIA» Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Vendo ocho novillas primerizas, cinco segundo parto, recién llegadas de Santander, o cambio por ganado no en producción. Asunción, 1.

Flores artificiales de todas clases, extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Calculadoras «Triumphator», más de treinta años de experiencia. Representante, U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

100 cántaras de vino de cosecha se venden en Adrados. Para tratar, con Martín Merino.

Vendo vaca suiza abocada al segundo. Reina, 3. Feliciano González. San Ildefonso.

Se necesita asistente de tres a siete tarde. Informes: 4 de Agosto, 2, tercero.

Vendo vaca holandesa abocada al segundo. Tratar, Caserio de Abadejos, Madrona.

Joven de veinte años se ofrece para almacén o casa similar en la ciudad. Inmejorables informes. Referencias, Plaza Espejos, 3. Juan Martínez.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Vendo pareja vacas labor, seis años, preñadas, peso 54 arrobas, a toda prueba. Para tratar, Julio Redondo, en Aragonenses.

Se necesita encerradero o parte de él, no importa sitio. Informes, Plaza Espejos, 3. Juan Martínez.

Vendo una parte leña encina en el monte de Balisa. Tratar, viuda de Bobillo, Santa María de Nieva.

Se vende un macho de cuatro años de edad, alzada seis dedos. Razón, Santos Gómez, en Aldea Real.

Cemento Portland vendido, sin entregar funda o seguidamente devuelta. Casa Máximo Losáñez. Aldea Real.

Se vende corta de pinos en término de Hontalbilla. Tratar, Jesús Alvarez, en Adrados.

Máquina taladrar grande, seminueva, vendo. Tratar, Saturnio Moreno, en Santa María de Nieva.

Se vende fuente fragua, tamaño medio, como nuevo; un viento y contador fuerza motriz, trifásico, 110.220 voltios. Tratar, Teleforo Sánchez. Nava de la Asunción.

Burro depositado en el Parador del Acueducto a disposición de quien acredite su pertenencia. Teléfono 158.

Se vende un piano de 40 martillos. Para tratar Francisca Domingo, en Ochando.

Vendo o cambio carro varas de una eaballería con arcos y ocho chotas de mes a un año. Tratar, Juan Arribas, Otero Herreros.

Vendo vaca pura raza, tres años, preñada de siete meses, veinticuatro arrobas, gran lámina. Longinos Moreno. Abades.

Urge vender casa de nueva construcción, con cuartos amplios y corral. Razón, Covarrubias, 8. Teléfono 407.

Se compra carro varas, una cabañería. Para tratar, dirigirse a Gaspar Mor, Carratera Arévalo, depósito basuras, junto a Villa Rosa.

¡Ocasión! Camas de matrimonio vendidas baratas. Avenida Estación, 10, duplicado, segundo.

CASA VELASCO Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas. AL POR MAYOR BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO. SERVICIO RAPIDO. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260 Apartado 38

Junta Económica del Hospital Militar de Segovia Anuncio El día 28 del presente mes, a las once horas, se reunirá la Junta Económica de este Hospital para la adquisición de los artículos que no fueron adjudicados en la reunión celebrada el día 18 del actual. Las proposiciones se ajustarán al pliego de condiciones existentes en esta Jefatura y podrán entregarse hasta el día anterior al de la reunión. Los oferentes están obligados al cumplimiento de lo ordenado respecto a fianza y a la presentación del recibo corriente de la contribución. Segovia, 19 de Diciembre de 1940.—El jefe administrativo, Salvador Delgado Guerrero.

Especialista en Venereo, Sifilis y Hernias. Mariano Romero Becerril. Ex-Médico del Dispensario Antivenéreo. Tratamiento y curación de estas enfermedades por los procedimientos más modernos conocidos hasta la fecha. Consulta diaria. Cervantes, 38, pral. Segovia. Tel. 437.

PARA NOCHEBUENA CON GRAMOFONOS, DISCOS, AGUJAS lo pasará mejor RELOJERIA Y OPTICA DE JOSE MOZO Isabel la Católica, 5

CLINICA DR. GUEDAN Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas. Ulceras rebeldes. San Bernardo, 38. Pral. MADRID

SOLFEO Y PIANO Profesora de música titulada del CONSERVATORIO DE MADRID San Clemente, 1, tercero

DR. GREGORIO DIAZ OCULISTA por oposición del Instituto de Higiene. Isabel la Católica, 3, primero. Consulta jueves y domingos de tres a seis

Almacenes Juárez Vinos de consagrar. Licores finos. Vinos de mesa. San Facundo, 5.—Tel. 392. Sirve a domicilio

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos. Calle Colón, 5. Telf. 892. SEGOVIA

Manuel Herrero Martín MEDICO. Especialista en niños. Consulta de tres a seis. Plaza del Corpus, 8, principal, 8. Teléfono 251. SEGOVIA

Banco de España Segovia. Habiéndose notificado a este Banco el extravío de los resguardos de depósito intransmisibles números 738 y 740, de 21.500 y 3.000 pesetas nominales, respectivamente, en Deuda perpetua 4 por 100 interior, constituidos en esta Sucursal con fecha 29 de Abril de 1915 y 3 de Marzo de 1915, a nombre de memoria testamentaria de doña Saturia Barba, se anuncia al público para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado Español»; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá los duplicados solicitados de dichos resguardos, anulando los primitivos, y quedando exento de toda responsabilidad.

Segovia, 7 de Diciembre de 1940.—El secretario, Aurelio Herrero.

Segovia, 7 de Diciembre de 1940.—El secretario, Aurelio Herrero.